
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по корректировке бюджета
муниципального образования Михайловский сельсовет на 2024 год
 (октябрь 2024)
В предложенном варианте решения параметры бюджета предлагается изменить следующим образом:
                                                    Доходы бюджета
Доходная часть бюджета увеличена на 2189,1 тыс. рублей. 
За счет налоговых доходов увеличение составит 350,0 тыс. рублей по уточненному прогнозу поступлений от администратора доходов ФНС России, в том числе:
- увеличение прогноза по НДФЛ на 235,0 тыс. рублей;
- увеличение поступлений по единому сельскохозяйственному налогу на 115,0 тыс. рублей;
За счет неналоговых доходов увеличение составит 228,7 тыс. рублей – поступление инициативных платежей от физических и юридических лиц.
За счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы увеличение доходов составит 1610,3 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии из краевого бюджета 1242,5 тыс. рублей;
- иные межбюджетные трансферты из районного бюджета 367,8 тыс. рублей.

Расходы бюджета
	Расходную часть бюджета предлагается увеличить на сумму увеличения доходной части на 2189,1 тыс. рублей.

1. Расходы за счет собственных средств местного бюджета предлагается увеличить на 578,7 тыс. рублей по направлениям:
- расходы на прочие мероприятия по благоустройству 258,8 тыс. рублей;
- расходы на реализацию инициативного проекта «Благоустройство площади в с. Михайловское» за счет инициативных платежей населения и организаций в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Благоустройство села Михайловское» 228,7 тыс. рублей;
- расходы на публичные нормативные обязательства – доплата к пенсии муниципальных служащих 91,2 тыс. рублей, в связи с увеличением размера доплаты к пенсии в 2024 году на основании Постановления Администрации Михайловского района от 27.08.2024 №331. 
2. Расходы за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы в сумме 1610,3 тыс. рублей в соответствии с их целевым назначением, заключенными соглашениями с Министерством финансов Алтайского края и Управлением по ЖКХ, строительству, транспортному обслуживанию, дорожной деятельности Администрации Михайловского района Алтайского края предлагается направить на  реализацию инициативного проекта «Благоустройство площади в с. Михайловское» с целью обеспечения софинансирования реализации проекта в полном объеме.
3. При исполнении бюджета в 2024 году выделены бюджетные ассигнования из резервного фонда в сумме 9,0 тыс. рублей на предоставление единовременной денежной выплаты в связи с присвоением звания «Почетный гражданин села Михайловское». 
Основание: распоряжения Администрации Михайловского района Алтайского края от 21.08.2024 №55-р.

3. Источники финансирования дефицита бюджета.
В связи с тем, что доходная и расходная части бюджета увеличены в равных объемах, дефицит бюджета оставить без изменений, источники финансирования дефицита бюджета без корректировок. 


