Пояснительная записка

к проекту решения Михайловского сельского Совета депутатов

«О бюджете муниципального образования Михайловский сельсовет Михайловского района Алтайского края на 2025 год»

Настоящая пояснительная записка содержит пояснения к проектировкам бюджета Михайловского сельсовета, расчетам доходов и расходов бюджета сельского поселения на 2025 год.

1. Доходы бюджета сельского поселения  
 
Общая доходная часть бюджета прогнозируется в сумме 15889,3 тыс. рублей, в том числе собственные доходы в сумме 10596,0 тыс. рублей, безвозмездные поступления – 5293,3 тыс. рублей.
Источниками доходов бюджета являются налоговые доходы, а также безвозмездные поступления из других бюджетов. В структуру налоговых доходов входят: налог на доходы физических лиц (НДФЛ), единый сельскохозяйственный налог, налог на имущество физических лиц, земельный налог.

Поступления в бюджет от налога на доходы физических лиц спрогнозированы в сумме 2469,0 тыс. рублей. 
Расчеты произведены с учетом норматива отчислений налога в размере 2% от общего объема НДФЛ по прогнозным данным администратора доходов (налоговых органов).

Единый сельскохозяйственный налог на 2025 год рассчитан при нормативе отчислений в местный бюджет в размере 30 процентов.

Общая сумма налога запланирована в сумме 332,0 тыс. рублей.

Поступление налога на имущество физических лиц на 2025 год запланировано в сумме 3299,0 тыс. рублей. При планировании поступлений от данного налога бралось во внимание количество строений, их кадастровая стоимость, соответствующие ставки налога. 
Налогооблагаемая база определена с учетом существующих льгот в соответствии с законодательством РФ.

Норматив отчисления налога в сельский бюджет – 100 процентов.

Поступление земельного налога запланировано в размере 4496,0 тыс. рублей. В том числе земельный налог с организаций – 2879,0 тыс. рублей, земельный налог с физических лиц – 1617,0 тыс. рублей.
Расчет земельного налога производился на основании сведений о кадастровой стоимости земельных участков, налоговых ставок, на основе данных администратора доходов и анализе фактических поступлений за 2023-2024 годы.

Норматив отчисления налога в местный бюджет – 100 процентов.

В целом налоговые доходы на 2025 год запланированы в сумме 10596,0 тыс. руб. В общей сумме собственных доходов налоговые доходы составляют 100%.
Поступление неналоговых доходов не прогнозируется. 
Собственные доходы бюджета в общей структуре доходной части бюджета составляют 66,7%, безвозмездные поступления соответственно – 33,3%. 
Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней в 2025 году запланированы в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств краевого бюджета – 940,3 тыс. рублей и субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды – 4353 тыс. рублей.
Структура доходной части бюджета муниципального образования на 2025 год по сравнению с 2024 годом изменилась в связи:

- с увеличением прогнозных показателей по налогу на доходы физических лиц (+12,2%)
- с увеличением прогнозных показателей поступления единого сельскохозяйственного налога (+15,7%);

- с увеличением прогнозных показателей поступления имущественных доходов (+16,6%);
- с увеличением дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений (+8,9%);
- с предоставлением субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды в сумме 4353 тыс. рублей.

В целом собственные доходы бюджета Михайловского сельсовета в 2025 году прогнозируются больше доходов к уточненному плану 2024 года на 1193,3 тыс. рублей, их рост составляет 112,7%.
2. Расходы бюджета сельского поселения
Объем расходов бюджета поселения определен в размере 16203 тыс. рублей.

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»
Общие расходы по данному разделу на 2025 год запланированы в сумме 60 тыс. рублей.
По подразделу 03 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» планируемые расходы составляют в сумме 10 тыс. рублей.

По подразделу 11 «Резервный фонд» запланированы расходы в сумме 50 тыс. рублей.
Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» 
По подразделу 10 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность» планируются расходы в сумме 20 тыс. рублей на обеспечение первичных мер пожарной безопасности.
Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
По подразделу 03 «Благоустройство» объем расходов предусмотрен в сумме 11057,9 тыс. рублей. Данные расходы запланированы на осуществление мероприятий муниципальной программы по благоустройству села и муниципальной программы по формированию современной городской среды.
В состав расходов по данному подразделу входят расходы на реализацию муниципальной программы «Благоустройство села Михайловское», в том числе: 
- уличное освещение – 701,0 тыс. рублей; 
- озеленение – 1900,0 тыс. рублей;

- прочие расходы по благоустройству – 4103,9 тыс. рублей;
В состав расходов по данному подразделу также входят расходы на реализацию мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования Михайловский сельсовет Михайловского района Алтайского края» в связи с предоставлением субсидии из краевого бюджета в 2025 году в сумме 4353 тыс. рублей.
Раздел 0800 «Культура, кинематография»

По подразделу 04 «Другие вопросы в области культуры, кинематографии» объем расходов запланирован в сумме 3550 тыс. рублей. По данному подразделу предусмотрены расходы на финансовое обеспечение муниципального задания МБУК «Михайловский МФКЦ» в рамках муниципальной программы «Развитие культуры Михайловского района и села Михайловское Алтайского края» на проведение культурно-массовых мероприятий в с. Михайловское.  
Раздел 1000 «Социальная политика»
Общие расходы по данному разделу на 2025 год запланированы в сумме 515,1 тыс. рублей.

По подразделу 01 «Пенсионное обеспечение» объем расходов предусмотрен в сумме 512,1 тыс. рублей. По данному подразделу запланированы расходы на публичные нормативные социальные выплаты гражданам в виде доплаты к пенсии муниципальным служащим. 
По подразделу 03 «Социальное обеспечение населения» объем расходов предусмотрен в сумме 3,0 тыс. рублей на иные выплаты населению (единовременная выплата в случае присвоения звания «Почетный гражданин села»).
Раздел 1100 «Физическая культура и спорт»

По подразделу 02 «Массовый спорт» объем расходов предусмотрен в сумме 1000,0 тыс. рублей. По данному подразделу планируются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Спорт на селе» муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Михайловском районе», в том числе средства для обеспечения работы спортивных площадок, на приобретение кубков, медалей для проведения спартакиад между коллективами организаций и других спортивных соревнований. 
В целом структура расходов бюджета на 2025 год по сравнению с 2024 годом не изменилась. Традиционно больший объем ассигнований запланирован по направлению благоустройство – 68,2%. Расходы по направлению культура составили 21,9%, по направлению спорт – 6,2%, прочие расходы  - 3,7%.
3. Дефицит бюджета сельского поселения
Дефицит бюджета сельского поселения на 2025 год составляет 313,7 тыс. рублей. Основным источником финансирования дефицита бюджета являются прогнозируемые остатки собственных денежных средств на счетах по учету средств бюджета на 01.01.2025 года.
