Отчет о деятельности Администрации района по          социально – экономическому развитию района за 2024 год.
                             Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования Михайловского района представляю отчет о результатах деятельности главы Администрации Михайловского района по социально- экономическому развитию района за 2024 год.
В отчетном году работа Администрации района была направлена на повышение качества жизни жителей района, обеспечение бесперебойного функционирования систем жизнеобеспечения, сохранение социальной стабильности,  исполнению расходных обязательств бюджета.
Важное политическое событие 2024 года – выборы Президента Российской Федерации. Выборная компания была организована на принципах гласности и открытости. В выборах приняли участия 66% избирателей. Почти 86% жителей участвовавших в голосовании поддержали Владимира Владимировича Путина -это лучший результат в районе за многие годы и показатель доверия главе Государства.
Благодарю всех жителей, кто проявил ответственность,  выполнил свой гражданский долг и принял участие в голосовании. Отдельно хочу поблагодарить членов избирательных комиссий, работников органов местного самоуправления, сотрудников правоохранительных органов, они сделали всё, чтобы выборы прошли законно и организованно.
2024 год объявлен Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным – годом Семьи. Семья является главной ценностью, опорой и основой развития государства. В этой связи повышенное внимание уделялось воспитанию подрастающего поколения, поддержке многодетных семей и семей участников специальной военной операции, созданию условий для повышения рождаемости, укреплению института семьи и брака.
Одним из приоритетных направлений в работе Администрации района была и остается поддержка участников специальной военной операции и членов их семей. Дети военнослужащих, которые принимают участие в специальной военной операции обеспечиваются бесплатным горячим питанием в школах, новогодними подарками. Не взимается родительская плата в дошкольных учреждениях, предоставляется льгота по внеочередному зачислению в детские сады, льгота по оплате путевок в оздоровительный лагерь им. Ю. А. Гагарина.   Участниками специальной военной операции и членам их семей для открытия собственного дела, без взимания арендной платы предоставляются свободные нежилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности. 
Благодарю наших земляков, которые приняли ответственное решение пополнить ряды добровольцев, и так же тех, кто призван в рамках частичной мобилизации для решения задач спецоперации.
Волонтерами и неравнодушными гражданами района, руководителями предприятий, некоммерческими, религиозными организациями собирается гуманитарная благотворительная помощь. На передовую, в госпитали отправляются продукты питания, печи обогрева, маскировочные сети, окопные свечи, медикаменты,  многое другое.
 Спасибо вам, земляки за активную жизненную позицию, за поддержку воинов и их семей – они сражаются за наше будущее.
Уважаемые жители , мы все еще находимся под впечатлением  паводка в селах Михайловского района весной прошлого года.
С первых минут осложнения обстановки, на местах были созданы местные оперативные группы, занимающиеся эвакуацией населения в пункты временного размещения. Оперативно пришла помощь краевых и федеральных спасателей. Все звенья работали слаженно во взаимодействии с органами внутренних дел, коммунальщиками, энергетиками, дорожными и санитарными службами. Совместными усилиями стихия была преодолена. Для восстановления последствий паводка, на территории  Михайловского района был введен режим чрезвычайной ситуации почти на 5 месяцев.
Во время паводка было подтоплено 329 жилых домов, 730 приусадебных участков, 45 км. автодорог. Комиссиями была проведена оценка ущерба, 1001 семья получила выплаты. Началось восстановление социальной инфраструктуры, которая продолжится и в 2025 году.
Еще раз благодарю всех участников ликвидации паводковой ситуации, за единство, сплоченность, умение прийти на помощь.
На фоне происходящего менее ярко прошел 145-летний юбилей села Михайловского, ограничившийся торжественным  заседанием с вручением заслуженных наград.
В 2024 году произошло историческое событие – были утверждены и внесены в Геральдический реестр Российской Федерации официальные символы Михайловского района – герб и флаг.
 В прошлом году мы отметили 70 - летний юбилей освоения целинных и залежных земель, 36 целинников поощрены памятной медалью.  
  Главное богатство района - его жители.  Наши земляки отмечены сто сорока тремя наградами Алтайского края, награды Михайловского района вручены 325 жителям. Почетные звания Российской Федерации в профессиональной сфере присвоено 2 работникам.
            За успешное выполнение мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации медалями МЧС России поощрены 42 человека,  нагрудными знаками 18 человек. 
                          Уважаемые участники заседания 
  Агропромышленный комплекс является доминирующим в экономике района  от успешного развития сельхозпроизводства зависит жизненный уровень и благосостояние жителей.
Одно из направлений деятельности Администрации района -  это создание административных, финансово-экономических условий для развития аграрного сектора экономики, для привлечения инвестиций и на этой основе решения многих социальных задач. 
Цели  и задачи  сельхозтоваропроизводителей  направлены   на  обеспечение  общества  качественными   продуктами  питания,  а  также   на  производство  сырья   для  промышленной  переработки. 
      Кроме этого, сельскохозяйственное производство  обеспечивает  трудовую  занятость  сельского  населения. Иными словами,  мы  имеем  дело  не  только  с  экономической  отраслью,  но  и  с жизненным  укладом  населения,  проживающего  в  сельской  местности. Сельское  хозяйство  имеет  более  тесную  связь  с  природными условиями и  ресурсами  отсюда и  риски,  обусловленные  климатическими  факторами.  
 В настоящее время в аграрном секторе занято 8 сельскохозяйственных организаций, 19 крестьянско-фермерских хозяйств и 2080 личных подсобных хозяйств.    
 Как  показал  опыт  предшествующих  лет,  для  аграриев  легкого  года  не  бывает,  каждый  сельскохозяйственный  год  по  своему  сложен.
        Надо  отметить,  что   вопреки всем   трудностям  и  аномалиям природы, наши михайловские сельхозтоваропроизводители  находят  пути решения  поставленных  задач, и  ежегодно получают  высокие результаты по  производству  сельскозяйственной  продукции,   удерживая  лидирующие  позиции  по      Западно -  Кулундинской  зоне.
   Общая посевная площадь пашни в 2024 году  составила  80 тысяч га.  В том числе под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 48 тыс. 600 гектаров. Было собрано 79 тыс. 260 тонн зерновых,  при средней урожайности  16,2 ц/га, что составляет 160% к  уровню  прошлого  года.
Площадь   технических   культур -  26 тысяч 600 га.  Получено подсолнечника 32тыс. 615тонн, средняя урожайность составила 12,2 ц/га. 
  Самые  высокие  показатели в растениеводстве  у  крестьянского фермерского  хозяйства  Капелькина  Владимира  Сергеевича:  
-  по зерновым и зернобобовым культурам достигнута урожайность 32ц/га. - по подсолнечнику 22 ц/га.
Сельскохозяйственный  производственный  кооператив «Ракитовский», председатель Ленчин Роман Александрович, также показал высокий результат по производству зерновых и зернобобовых  культур   - урожайность  20,1 ц/га.
  Это рекордные показатели за последние пять лет, достичь которых нашим земледельцам удалось благодаря  самоотверженному  труду,  новейшему  техническому  оснащению, огромному опыту и  рациональному  ведению хозяйственной деятельности,  а так же  постоянному  внедрению  передовых  технологий.
Для  получения  качественной  продукции  в  отчетном  году  было  приобретено    102тыс 800   тонн   элитных  семян. 
 Ежегодно  проводится  ряд  мероприятий   для  повышения  плодородия  и  улучшения  структуры  почвы. В 2024   году    внесено 3тыс. 467 тонн минеральных удобрений,  вспахано 50 тыс. га зяби.  
Инвестиции в модернизацию и техническое оснащение производства  составили  152млн. 700 тыс. рублей, что почти в 2 раза больше предыдущего года.
         В  животноводстве  поголовье  крупного  рогатого  скота  на  1  января  2025 года   насчитывает  5152 головы,  в том  числе  коров 2606 голов.  
Произведено молока 12 тысяч тонн  или 93% к уровню 2023 года, мяса произведено  1тыс. 700 тонн - 90% к уровню прошлого года.
    Надой  на  1  корову  в  сельхозпредприятиях  составил  4912 кг, среднесуточный   привес 610  грамм .
        Существенную долю в валовом производстве  животноводческой  продукции  занимают    личные  подсобные  хозяйства. 
В  частном  секторе  поголовье  крупно рогатого скота 2944 головы  в том  числе  коров 1500 голов.  Личными подсобными хозяйствами   реализовано  3тыс. 100  тонн  молока  ,   тысяча  тонн  мяса. 
      В  настоящее время, в целях  увеличения  производства  продукции  животноводства,  Министерство  сельского  хозяйства  Алтайского  края  в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»  предоставляет  государственную  поддержку  гражданам, ведущим  личное  подсобное  хозяйство.   Грант «Агростартап» предоставляются   на  развитие  молочного  и  мясного  животноводства для  приобретения  продуктивного  скота  и  оборудования в  размере  от  трех  до  пяти  миллионов  рублей,  .  В  2024 году в районе два  личных подсобных хозяйства  воспользовались  этим  правом, получили  гранты на общую сумму 9 млн. 600 тыс. рублей  и  создали  крестьянско-фермерские  хозяйства. 
 На  сегодняшний  день  зафиксирован  рост  закупочных  цен  на  молоко,  на  1 февраля  2025 года стоимость одного  литра  молока для сельхоз организаций  составила 42рубля 50 копеек, для  частного  сектора цена закупки  30 рублей, увеличение  в  полтора  раза.    
     По итогам финансового года валовый объем произведенной  продукции сельского хозяйства  составил 2 млрд. 580 млн.рублей, что на 27% больше прошлого года.
      Выручка  от  реализации сельхоз  продукции составила 1млрд. 153млн. рублей, при рентабельности 115% хозяйствами всех форм собственности получено 115 млн. рублей прибыли, что в полтора раза выше предыдущего года.
         С  увеличением   объема  производства сельхозпродукции  растет  и  фонд  оплаты  труда.  Средняя заработная  плата в аграрном секторе  за  2024 год увеличилась на 20% и составила  43 тысячи 800  рублей, а в сельхозорганизациях 45тыс. 800рублей.  
 В отчетном году  сельхозпроизводителями во все уровни бюджетов уплачено  44 млн. рублей налогов.
Агропромышленному комплексу из средств федерального и краевого бюджета оказана государственная финансовая поддержка в области растениеводства и животноводства на сумму 22 млн.90 тыс. руб.
Промышленность района представлена тремя основными отраслями: лесная и деревообрабатывающая, химическая, производство распределения тепловой энергии, пара и воды.
        За 2024 год крупными и средними предприятиями произведено 1 млрд. 113 млн. промышленной продукции, что составляет 98% к уровню прошлого года. Индекс  промышленного производства в сопоставимых  ценах составил 102 % по отношению к уровню 2023 года, сохранив положительную динамику.  
       Более половины объема  производства промышленной продукции принадлежит ООО «Михайловский завод химических реактивов».  В 2024 году предприятием произведено продукции на  738 млн. рублей, или 93% к уровню прошлого года. 
      Согласно статистических данных, производство промышленных товаров малыми предприятиями в 2024 году составило 97% к уровню прошлого года. Объем производства большинства видов промышленной продукции: муки, мяса и субпродуктов, мясных кулинарных изделий, кондитерских изделий и мебели остался на уровне прошлого года. В 1,8 раза увеличилась заготовка древесины   и производство пиломатериалов.
Снижено производство полуфабрикатов мясных,  хлебобулочных изделий ,  макаронных изделий,  кормов для животных. 
       Малый и средний бизнес способствует созданию новых рабочих мест, обеспечивает занятость населения, удовлетворяет потребительский спрос на товары и услуги, стабилизирует налоговые поступления в бюджет всех уровней.
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» реализуются муниципальная  программа, целью которой является создание условий для развития бизнеса.
В 2024 году предпринимательство представлено 1421 субъектом, в том числе 333 индивидуальных предпринимателя, тридцать одно микро, 8 средних и малых предприятия.  Численность занятых в данной сфере без учета самозанятых составляет 1278 тыс. чел., или 19 % от экономически активного населения.  Самозанятыми  зарегистрировано 1049 человек. В структуре занятых в малом и среднем предпринимательстве наибольшая доля приходится на сферу торговли -18%, сельское хозяйство - 35 %, бытовые услуги -22%, обрабатывающие производства - 12%.
Доля поступлений налогов и сборов в бюджет муниципального района от субъектов предпринимательства составляет более 34%.
В настоящее время малое и среднее предпринимательство является одним из важнейших факторов развития и наращивания экономической базы района. Для поддержания малого бизнеса за 2024 год осуществлено 2 закупки для муниципальных нужд среди субъектов малого бизнеса на сумму 7,6 млн. руб. В целях формирования благоприятной среды для развития бизнеса действует инфраструктура поддержки предпринимательства. В отчетном году  3 субъекта получили финансово-кредитную поддержку на сумму 6 млн. 450 тыс. рублей  2 субъекта получили грантовую поддержку на общую сумму 885 тыс. рублей.
В информационно-консультационном центре при Администрации района  гражданами получено 286 консультаций.
Согласно статистике среднегодовая численность населения Михайловского района за 2024 год составляет 16416 человек, из них в трудоспособном возрасте 51 %.
Ключевым фактором развития экономики и социальной сферы являются кадры. За 2024 год численность занятого населения в районе составила 6662 человека.
           За содействием в поиске работы в отчетном году обратилось 824 человека, из которых трудоустроено 656 граждан. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению составил 2,1%. Активно реализовывались мероприятия по привлечению граждан в период поиска постоянной работы к участию в общественных работах, в них было задействовано 102 человека. На временные работы в период каникул в образовательные организации трудоустроено 90 несовершеннолетних.
В центр занятости населения за трудоустройством обратились 30 граждан с инвалидностью, из них было трудоустроено 19.
В минувшем году 86 работодателей района заявили 1216 вакантных рабочих мест.
Администрацией района продолжается работа по легализации трудовых отношений, в отчетном году было выявлено 98 случая нарушения трудового законодательства. 
В части оплаты и охраны труда между трудовыми коллективами и работодателями действует 61 договор, защищающий интересы 2543 работников.
Актуальной остается кадровая проблема, анализ  показывает , что в районе острая потребность в медицинских, педагогических работниках, сотрудниках правоохранительных органов, рабочих профессий в сферах сельского и жилищно-коммунального хозяйства.
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий по сравнению с прошлым годом  возросла на 22 % и составила 43823 рублей. Заработная плата выше средней по району сложилась в производственных отраслях экономики : сельском хозяйстве, обрабатывающих производствах, торговле, промышленности, транспорте, страховой, финансовой и административной деятельности. Ниже уровня средней по району заработная плата  в отраслях социальной сферы: здравоохранении, образовании,  культуре.
  Главный инструмент развития территории - инвестиции в экономику района.
По итогам 2024 года в  районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по сравнению с 2023 годом увеличился в 1,5 раза и составил 528 млн. рублей.    
 В структуре инвестиций по источникам финансирования, доля бюджетных средств составила 34%, собственные средства предприятий и организаций - 66%. 
Реализовывались крупные бюджетные инвестиционные проекты: 
-в сфере ЖКХ на приобретение оборудования, ремонт тепловых , водопроводных сетей, тепловых пунктов,  водонапорной скважины в с. Михайловское капвложения составили 38  млн. руб., 
-на капитальный ремонт дорожного полотна, устройство водопропускных сооружений, в с. Михайловское и в с. Ракиты направлено 84 млн. руб., из них 843 тыс. рублей из районного бюджета. 
 -реализованы 4 проекта поддержки местных инициатив в селах   Михайловское, Полуямки, Николаевка, расходы составили 6млн.800 тыс. рублей. 
 - в рамках Государственной программы «Формирование современной городской среды» реализованы 2 проекта по благоустройству  в с. Ракиты и р.п. Малиновое Озеро, освоено более 6 млн. рублей. 
-по программе «Комплексное развитие сельских территорий»  одна многодетная семья получила социальную выплату на улучшение жилищных условий в два с половиной миллиона рублей, по этой же программе в с. Михайловское обустроено 55 площадок под контейнеры для твердых коммунальных отходов, стоимость проекта 3 млн . рублей.
 – в сфере здравоохранения приобретено оборудования на 8  млн. рублей.   
  В отчетном периоде введено в действие 970 кв. метров общей площади жилых домов. На строительство и ремонт жилья населению района выделено 868 куб. метров деловой древесины.
                       На территории района реализовывалось 9 внебюджетных инвестиционных проектов: в отраслях сельского хозяйства, химического производства, торговли, общественного питания и услуг. В рамках реализации проектов: приобретено сельскохозяйственной  техники и оборудования на сумму 152млн 600 тыс. рублей; 
                Михайловский завод химических реактивов продолжает модернизацию производственных цехов, приобретено оборудование на сумму 46  млн. рублей;
  В результате реконструкции введен в эксплуатацию крупный торговый объект, затраты составили более 30 млн. рублей,  5,4 млн. рублей освоены индивидуальными предпринимателями в сфере услуг,  на приобретение оборудования. 
Ситуация на потребительском рынке демонстрирует стабильность и устойчивость и соответствует потребительскому спросу.
Инфраструктура розничной торговли района остается стабильной: 124 объекта стационарной торговли, 62 объекта нестационарной торговли. 
Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий достиг 1 млрд. четырехсот двадцати млн. руб. по сравнению с 2023 годом увеличился на 10%.
По состоянию на 1 января 2025 года в районе 21 объект общественного питания на 588 посадочных мест с числом занятых 60 человек. 
   Бытовые услуги  оказывают более 500 субъектов, основная часть которых- самозанятые граждане. В 2024 году населению оказано платных услуг на 126 млн. рублей. 
В сфере потребительского рынка занято 1173 работника со среднемесячной заработной платой в торговле 32 тыс. руб, в сфере бытового обслуживания 40 тыс. руб.

                      Уважаемые депутаты, приглашенные!
  
Постоянного внимания и ответственности требует от местной власти исполнение полномочий по  организации бесперебойного и качественного предоставления услуг предприятиями жилищно-коммунального комплекса.
Сегодня остро стоят вопросы износа основных фондов ресурсоснабжающих предприятий, прежде всего тепловых и водопроводных сетей, что приводит к аварийным ситуациям и оказывает негативное влияние на безубыточную работу предприятий жилищно- коммунального хозяйства.
Отчетный год предприятия оказывающие коммунальные услуги закончили с убытком 33 млн.774 тыс. рублей. Актуальной остается проблема неплатежей населения за коммунальные услуги, в результате претензионной работы в суд направлено 96 исков на общую сумму 2 млн. 303 тыс. рублей. Просроченная задолженность населения на начало текущего года составила 7 млн. 250 тыс. рублей. 
Однако, несмотря на сложное финансовое состояние, третий год подряд Михайловский район получил паспорт готовности к отопительному сезону до его начала. 
В результате совместной работы при поддержке Правительства Алтайского края через участие в государственных программах:
- проведен первый этап капитального ремонта на котельной №1 на сумму 20 млн. руб. 
- проведен ремонт кровли здания насосной на котельной №1,
- приобретены 3 котла на котельную в село Назаровка, в детский сад с. Полуямки и здание Михайловского сельсовета,
- заменены 3 топки в котельной №12 в р.п. Малиновое Озеро,
- приобретена трубная продукция для ремонта тепловых сетей, работы по замене на участке по ул. К.Маркса проведены силами теплоснабжающей организации, 
- за счет дотации из краевого бюджета приобретено 7 резервных источников питания на котельные района, что позволит предотвратить перебои в теплоснабжении потребителей в случае возникновения чрезвычайной ситуации,
- проведено техническое освидетельствование строительных конструкций зданий котельных, тепловых пунктов, дымовых труб и ревизия водоподготовительного оборудования,
Продолжается проведение мероприятий  по улучшению водоснабжения жителей района:
– проведен капитальный ремонт водозаборной скважины в с. Михайловское по ул. Центральная  
- проложен магистральный водопровод по ул. Красноармейская и ул. Северная протяженностью  800 метров.
 В феврале 2025 года работы по ремонту водопровода завершены в полном объеме. От магистрального водопровода до границы каждого участка выполнены подводы общей протяженностью 1330 метров. 
	На модернизацию объектов тепло-водоснабжения из различных источников направлено 38 млн. руб.
В 2024 году разработана проектно-сметная документация и получены положительные  экспертные заключения на проведение капитального ремонта по объектам:
- капитальный ремонт внутриквартальных тепловых сетей котельной №1 в с. Михайловское на сумму 107 млн.руб. Продолжается работа по включению данного объекта в краевую адресную инвестиционную программу.
- водонапорная башня в селе Михайловское ул. Сосновая – более 3 млн. руб
-  ремонт водопровода по ул. 100 лет Михайловское на сумму более 7 млн. 
Водонапорная башня и ремонт водопровода уже включены в краевую адресную инвестиционную программу на 2025 год, денежные средства выделены проводятся конкурсные процедуры по выбору подрядной организации.
За счет средств Регионального оператора «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов» в 2024 году были проведены ремонты в 4-х многоквартирных домах на сумму  8 млн.600 тыс. руб. Отремонтированы крыши в трех домах в поселке Малиновое Озеро по ул. Боровая, Центральная  и сети водоотведения по ул. Садовая 7 в с. Михайловское .
 Одним из приоритетных вопросов в работе Администрации  района является благоустройство и санитарное состояние подведомственных территорий. 
Для достижения положительных результатов в данном направлении ведется работа как с населением, так и  руководителями предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности по содержанию в надлежащем виде зданий, прилегающих территорий земельных участков, устройство контейнерных площадок для сбора ТБО, ликвидацию несанкционированных свалок, ремонту улично-дорожной сети, озеленению, освещению.
Основополагающим документом, регламентирующими весь спектр вопросов  благоустройства и финансирования, является муниципальная программа «Благоустройство села Михайловское Михайловского района Алтайского края».
В весенний период 2024 года в результате чрезвычайной ситуации объектам благоустройства, жилью, талыми водами нанесен колоссальный ущерб, разрушены дороги, водоотводные пути, затоплены приусадебные участки. 
Обстоятельства, вызванные неблагоприятными погодными условиями, осложнили выполнение текущих работ и привели к постановке новых  задач, но благодаря слаженным работам и дополнительному финансированию, предоставленному из бюджета  Алтайского края на восстановление дорог разрушенных в результате паводка, выполнены все запланированные  мероприятия:
- капитальный ремонт 500 метров дороги по ул. Центральная .
- профилирование дорожного полотна более 70 км;
- ямочный ремонт дорог с твердым покрытием, протяженностью более 35 км;
- установлено, и заменено более 20 дорожных знаков;
- на постоянной основе обновляется дорожная разметка;
- для безопасности участников дорожного движения в зимний период проводится:
посыпка песко-соляной смесью сложных участков дорог, перекрестков, остановок и пешеходных зон, очистка остановок от наледи, устранение колейности, расширение дорожного полотна, уборка снежных валов с последующим вывозом.
Вырубка старых, аварийных деревьев, молодой поросли проводится не только в плановом режиме, но и по заявлению граждан. За отчетный год за счет бюджета муниципального образования на эти   работы направлено более 1млн. руб.;
    В 2024 году значительно возросли  объёмы работ по устройству и ремонту уличного освещения заменено 68 светильников, обновлены 138 вышедших из эксплуатации опор, в связи со штормовыми ветрами неоднократно проводились работы по восстановлению существующего уличного  освещения. 
В 2025 году работы  будут продолжены.
  Для предотвращения чрезвычайных ситуаций проведен ряд дополнительных мероприятий:  
- для отвода талых вод восстановлены и очищены поврежденные централизованные русла, обустроены новые дополнительные , до поздней осени велись работы по отсыпке переулков и улиц, пострадавших от паводка.
      Пока позволяли погодные условия силами Ключевского и Михайловского филиалов Юго-Западного ДСУ, а также муниципального предприятия «УМИ» в селах Михайловское и Ракиты в сжатые сроки проведен большой объем работ по ремонту участков дорог протяженностью 6,5 км, на сумму 80 млн. руб., мостов и водопропускных сооружений на сумму 20 млн. руб., пострадавших во время весеннего паводка. 
 В 2025 году работы по восстановлению участков дорог,  водопропускных сооружений будут продолжены, на сумму более 77 млн.руб.
В  районе по-прежнему остро стоит проблема вывоза твердых коммунальных отходов. С начала «мусорной» реформы сменились два региональных оператора. Но несмотря на установку мусорных контейнеров несвоевременный вывоз ТКО приводит к образованию несанкционированных свалок, что является серьезной проблемой в сфере благоустройства. 
      В настоящее время до создания нового предприятия по сбору и вывозу коммунальных отходов, эти функции в  Михайловском районе выполняет индивидуальный предприниматель для жителей района бесплатно, за счет субсидии из краевого бюджета.
        В 2024 году в рамках реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий»  для обустройства 55 контейнерных площадок в с. Михайловское из краевого бюджета предоставлена субсидия в размере 1млн.636тыс.рублей.
           С целью создания благоприятных условий жизнедеятельности населения и повышение комфортности его проживания на территории муниципальных образований сельсоветы ежегодно участвуют в программах инициативного бюджетирования.
В 2024 году на территории Михайловского района успешно реализовано 4 проекта поддержки местных инициатив :
обустройство детской спортивной площадки в с. Полуямки ,монтаж уличного освещения в с. Николаевка, благоустройство площади автостоянки в  с . Михайловское, обустройство спортивной площадки на территории лыжной базы в с. Михайловское.
 Это свидетельствует  не только о возросшем уровне заинтересованности и  участии населения в жизни своего села, но  является результатом планомерной работы глав сельсоветов и структурных подразделений Администрации района, которыми было организовано обсуждение и выбор проектов путем анкетирования,  онлайн – голосование. Свой окончательный выбор жители сделали на общих собраниях путем открытого голосования.        Одним из важнейших условий реализации проектов поддержки местных инициатив является обеспечение софинансирования со стороны граждан и предпринимателей. И эти обязательства были выполнены в полной мере. 
Общая стоимость реализованных  вышеназванных проектов за 2024 год составляет более 6 млн.  840 тыс. руб.
Хочется выразить огромную благодарность, всем кто  участвует в реализации проектов, которые в первую очередь меняют облик села, а так же влияют на улучшение качества жизни жителей сел и всего района в целом.

                    Уважаемые депутаты!
 
  Устойчивое развитие территорий, во многом определяет основной финансовый документ - бюджет муниципального образования.
За 2024 год в консолидированный бюджет района поступило налоговых и неналоговых доходов 213млн. 557тыс. рублей. Всего доходная часть консолидированного бюджета района составила 931млн. 520тыс. рублей, что на 180млн. 633тыс. рублей превышает объем доходов 2023 года. Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 917млн. 252тыс. рублей. 
В отчетном году было обеспечено своевременное финансирование всех публичных обязательств. Осуществлялся контроль за правомерным, в том числе целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением требований бюджетного законодательства. Администрация муниципального района постоянно взаимодействует с органами всех уровней власти и хозяйствующими субъектами по обеспечению полноты и своевременности поступлений доходов в бюджет муниципального района.
Более 70% расходов бюджета было сформировано в рамках программно-целевого метода исполнения бюджета. В течении года в районе реализовывалось 16 муниципальных программ,  16 государственных программ.
В рамках проводимой бюджетной политики определены приоритеты расходования бюджетных средств, направляемых на устойчивую работу бюджетных учреждений и решение вопросов  обеспечения жизнедеятельности населения района.
Среди итогов бюджетного процесса в 2024 году можно выделить следующее:
•	 Обеспечено софинансирование мероприятий целевых программ в сфере образования, ЖКХ, благоустройства и культуры.
•	В течение отчетного периода соблюдены сроки выплаты заработной платы.
•	Своевременно и в полном объеме осуществляется уплата налогов и платежей во внебюджетные фонды.
•	Минимизирована задолженность перед теплоснабжающими организациями за потребленные ресурсы.
Долгое время оставался нерешенным вопрос погашения кредиторской задолженности предшествующих периодов по муниципальным контрактам на поставку угля и электроэнергии. В 2024 году объем просроченной кредиторской задолженности снижен более чем на 60 млн.руб.
Одним из механизмов эффективного использования средств местного бюджета, являются муниципальные закупки. В отчетном году проведено 9 конкурсных процедур, заключены контракты на сумму 69,5 млн. руб. Экономия бюджетных средств от проведения конкурсных процедур составила 6 млн. рублей.




             


                  Уважаемые депутаты и приглашенные !

Приоритетом муниципальной политики в сфере образования является достижение  качественных показателей, обеспечивающих реализацию потребностей личности, общества и государства.
На развитие системы образования, одного из самых крупных получателей бюджетных средств, в 2024 году было направлено более 72 %  расходной части бюджета района.
  Система образования нашего района представлена 11-ю образовательными организациями, из них 2 дошкольных образовательных учреждения с шестью филиалами, 8 – общеобразовательных организаций с четырьмя филиалами, детско –юношеской спортивной школой и оздоровительным лагерем имени .Ю.А.Гагарина.
Муниципальные детские сады сегодня – это стабильные, успешные и развивающиеся в соответствии с современными тенденциями дошкольные учреждения.
Охват детей дошкольным образованиям в 2024 году составил 62%.
На базе детских садов работают консультационные центры для родителей воспитывающих детей дошкольного возраста не посещающих дошкольные учреждения по оказанию методической, психолого-педагогической помощи,  в том числе и для детей с ограниченными возможностями здоровья.
          Продолжается оснащение дошкольных организаций методическими и образовательными ресурсами в соответствии с основной образовательной программой. 
         Кадровый педагогический состав дошкольных учреждений района на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. В детских садах работает 81 педагог, из которых 65 имеют высшую или первую категорию. 
Деятельность общеобразовательных учреждений района направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования. 
В соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов  к началу 2024-2025 учебного года обновлены учебники на сумму  2 млн. 650 тыс. рублей.
 Для подготовки учреждений образования к новому учебному году из муниципального бюджета направлено более 1 млн. рублей. 
Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6 до 18 лет общим образованием, этот показатель в отчетном году 100%. Успеваемость в школах составила 96%, качество знаний обучающих - 42%. Успешно прошли государственную итоговую аттестацию за курс среднего общего образования 82 выпускника . По результатам итоговой аттестации 18 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».
Вовлеченность школьников в олимпиадное движение, их результативность – это хорошая возможность проверить эффективность педагогических и управленческих действий, направленных на планирование и достижение новых образовательных результатов.
В муниципальном этапе олимпиад приняли участие 583 школьника , победителей -46, призеров-181. На региональный этап были приглашены 11 участников по  английскому языку, искусству, литературе, географии, информационной безопасности и физической культуре из  Михайловской школы №1, Полуямской школы и Михайловского лицея.
 Продолжается работа по повышению качества и совершенствованию образовательного процесса.
С 1 сентября 2024 года в школах введены обязательные учебные предметы «Основы безопасности и защиты Родины» и «Труд (технология)».
На контроле - организация горячего питания школьников. Бесплатным горячим питанием охвачено 1308 человек, более 62-ух процентов всех обучающихся.
По итогам летней оздоровительной кампании 2024 года,  оздоровлено 1570 детей, в том числе в летнем лагере им. Ю.А. Гагарина отдохнуло 236 учащихся. Основной формой отдыха в каникулярный период являлись школьные лагеря с дневным пребыванием  в 11 общеобразовательных учреждениях   в которых было занято 264 ребенка.
Важнейшее направление работы школ – профессиональная ориентация школьников. Эта работа ведется с прошлого года во всех школах района. В 6-11 классах еженедельно в рамках внеурочной деятельности проходят занятия курса «Россия — мои горизонты». Более 2-х тысяч человек приняли участие в федеральном проекте «Билет в будущее». 
Главным элементом работы образовательных учреждений является нравственно-патриотическое воспитание детей и молодежи.
В рамках реализации национального проекта «Образование» советниками директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями проведено 533 мероприятия.
В четырех школах района реализуется программа «Орлята России». 
«Движение Первых» сегодня является частью молодежной политики и воспитания.
Местным отделением совместно с наставниками первичных отделений  развёрнута работа по  12 направлениям деятельности Движения, которые охватывают практически все интересы и потребности ребёнка.
 С января по октябрь проведено 63 акции в рамках проекта «Первые вместе».
5 активистов Движения Первых от нашего района побывали на выставке – форуме «Россия» на ВДНХ в городе Москва. 
Для поддержки первичных отделений проходил всероссийский конкурс. В конкурсе приняли участие Малиновоозёрская школа и Михайловская школа №1 , заняв 2 и 3 место соответственно получив премию в размере 300 и 200 тысяч рублей. Малиновозерская школа на эти деньги приобрела мебель для оформления школьного пространства.
 Система дополнительного образования детей, отвечает интересам детей с разными образовательными потребностями, охватывает более 78% детей в возрасте от 5 до 18 лет.
В последние годы важную роль в воспитании обучающихся играют инновационные структуры, созданные в рамках реализации национального проекта «Образование» - Центры образования цифрового и гуманитарного профилей  и естественнонаучного и технологического профилей- «Точка роста», на базе центров проходят занятия по 3-D моделированию, робототехнике, умению управлять беспилотными летательными аппаратами.
Сделать жизнь каждого ребенка счастливой и благополучной – наша общая задача. Приоритетным направлением деятельности, является защита прав детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, делается многое для сохранения семейных ценностей и охраны детства. 
На территории Михайловского района проживает 3449 несовершеннолетних, 85 детей проживает в замещающих семьях.  Всего замещающих семей 59, из них приемных – 13, в которых воспитывается 36 детей. Усыновленных детей в районе 16.
С целью своевременного выявления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, орган опеки и попечительства работает в тесном взаимодействии с сотрудниками полиции, медицинскими и образовательными учреждениями, органами субъектов профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, администрациями сельских поселений. В  2024 году 10 детей,  устроены в семьи. 
Важным направлением работы образовательных учреждений района является постоянное совершенствование педагогического мастерства учительских кадров.
Наши педагоги принимают активное участие в обучающих вебинарах и семинарах, диагностических процедурах и опросах, конкурсах, повышая свой профессиональный уровень.
В районе реализуется программа «Молодой педагог», в рамках которой, выплачиваются муниципальные «подъёмные» в размере 30 тыс. рублей, осуществляется выплата ежемесячной поощрительной надбавки к должностному окладу от 20 до 30 %.
К сожалению, в последнее время система общего образования начинает испытывать кадровый голод.
В школах района проводится профориентационная работа с выпускниками, ориентируя их на получение педагогической профессии.
Организована целенаправленная работа с выпускниками школ района, обучающимися в педагогических ВУЗах по целевым направлениям. 
Успешно реализуется Указ  Президента Российской Федерации  предусматривающий  поэтапное доведение  заработной платы педагогических работников организаций сферы  образования до целевых показателей.
Средняя заработная плата педагогических работников за 2024год составила в дошкольном образовании - 39454 руб, в общем образовании - 41358 руб.(без учета классного руководства), в дополнительном образовании - 42408 рублей.

Вопросы оказания качественной и доступной медицинской помощи населению являются актуальными для каждого из нас.
Сеть лечебно-профилактических учреждений представлена центральной районной больницей, тремя врачебными амбулаториями, участковой больницей и четырьмя фельдшерско- акушерскими пунктами.
В отчетном году после ремонта введено в эксплуатацию соответствующее всем санитарным и эстетическим нормам здание участковой больницы в поселке Малиновое Озеро.
За 2024 год амбулаторно врачей посетило 127 тыс.215 пациентов, что на одного жителя составило 7,7 посещения.
В отчетном году большое внимание уделялось профилактической работе, профилактическими осмотрами охвачено 100% от плановых, профилактические осмотры на туберкулез выполнены на 97%.
Проведена дополнительная диспансеризация и профосмотры взрослого населения 7 тыс.490 человек.
[bookmark: _GoBack]Согласно плановому заданию, в полном объеме проведена вакцинопрофилактика, в том числе по гепатиту и гриппу.
В течении года осуществлено 46 выездных приемов врачебной бригады в селах района, согласно утвержденному графику.
Скорой помощью обслужено почти 5 тысяч вызовов, продолжает работать 5 бригад службы неотложной помощи.
 Вызывает опасения рост социально-обусловленных заболеваний туберкулеза, злокачественных образований, наркологических и психических заболеваний.
            В отчетном году продолжилось укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, закуплено новое оборудование почти на 8 млн.  рублей, мебели медицинской на 300 тыс. рублей.
Бюджет районного здравоохранения в 2024 году составил 212 млн. рублей.
В районе работает 35 врачей, 129 средних медицинских работников.
Участковая служба укомплектована на 100%, участковыми педиатрами , терапевтами на 70%, в 2024 году по программе «Земский доктор» трудоустроен 1 врач – участковый терапевт. На сегодняшний день имеются вакансии трех терапевтов, лор-врача, анестезиолога, офтальмолога, дерматолога. В этом году ожидаем врача терапевта. 
Среднемесячная заработная плата врачей в 2024 году  составила 60558 рублей, средних медработников -31703 рублей.
Задачей здравоохранения в текущем году является повышение доступности и качества медицинской помощи, расширение пациента-ориентировочного направления, бережливого производства.

Создание условий для развития массовой физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни, развитие детско-юношеского спорта, создание спортивной базы - являются приоритетными направлениями деятельности Администрации района.
В 2024 году на развитие отрасли физической культуры и спорта из местного бюджета направлено 23млн. 800 тыс.руб.
Реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» в Михайловском районе позволили увеличить долю населения занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения от 3-х до 80 лет до 64,6% или 8445 человек. В отчетном году проведено 48 спортивно- массовых мероприятий, для учащихся школ района проведено 12 мероприятий в которых приняли участие 3 тыс.624 ребенка.
Показателем состояния физкультурно-оздоровительной работы стали соревнования годовой Спартакиады, в них приняли участие более 785 человек в составе 15 команд.
Наиболее популярными среди спортивных коллективов являются соревновательные мероприятия по футболу, волейболу, баскетболу, шахматам, настольному теннису, гиревому спорту.
В финале летней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края 2024 года район занял 10 место по 1 группе районов, на зимней в общекомандном зачете – 9 место.
Тему развития массового спорта  продолжает комплекс ГТО. За отчетный период 173 человека приняли участие в выполнении испытаний, из них получили знаки отличия более 80%.

Надежную связь между поколениями, духовное становление личности, нравственные устои, преемственность в воспитании молодого поколения на основе любви к малой родине – обеспечивает отрасль культуры.
В районе работают 9 учреждений культуры клубного типа, 2 учреждения дополнительного образования детей, 10 библиотек. Кадровый состав учреждений – 75 работников, со среднемесячной заработной платой  38358 руб, что соответствует девяносто двум процентам среднемесячного дохода от трудовой деятельности в  Алтайском  крае.
В учреждениях культуры района работает 56 клубных формирований с числом участников 861 человек. За отчетный год в сфере культуры проведено 882 мероприятия, их посетило 183 тыс. человек.
В Михайловском районе достаточно представлены основные жанры народного творчества: народная и стилизованная хореография, театральное искусство, вокальное самодеятельное творчество. Именно в этих жанрах в районе работают 4 «народных»,  2 «заслуженных» коллектива. Они постоянно участвуют в зональных, краевых, российских конкурсах и фестивалях, достойно представляют район становясь дипломантами и лауреатами.
Выставкой «Семья крепка, когда над ней крыша одна» был открыт цикл мероприятий, посвященных Году семьи в Михайловском районе; торжественное мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности, во время которого чествовали 50-летних юбиляров семейной жизни и молодожёнов; районный фотоконкурс «Моя семья - моё богатство»; концертная программа ко дню Отца, ко Дню Матери и др.
В отчетном году прошли смотры художественной самодеятельности сельских домов культуры района, посвящённые Году семьи, на которых творческие коллективы сёл представили тематические концертные программы на тему «Живёт село моё родное».
Общий фонд предметов музейно-выставочного отдела многофункционального центра составляет почти 6 тыс. экземпляров, проведено 30 выставок, которые посетило 11860 чел. Визитная карточка музейно-выставочного отдела – постоянно действующие экспозиции, работает клуб по интересам «Золотой фонд», объединяющий более семидесяти творческих людей разного возраста, занимающихся изобразительным и декоративно-прикладным творчеством, флористикой, краеведением.
В течении 2024 года проходил районный конкурс на лучший краеведческий проект   сельских домов культуры  «Семейные династии Михайловского района». На выставках были представлены семейные династии водителей, механизаторов, художников - оформителей, врачей, работников культуры, педагогические династии. 
Общий фонд книг библиотечной системы района составляет 156 тыс. экземпляров за 2024 год в библиотечные фонды поступило 1тысяча экземпляров новой литературы.
Задача библиотек - через книгу помочь адаптироваться в современном мире, раскрыть перед читателями богатство российской истории, самобытность и уникальность отечественной культуры, на примере лучших произведений литературы воспитывать любовь к жизни, упорство в достижении цели, терпимость и уважение к людям.
В Михайловской детской школе искусств 274 учащихся обучаются на  четырех отделениях: музыкальное, художественное, хореографическое и раннее эстетическое.
   В рейтинге муниципальных образований по охвату детей в возрасте от 5 до 18 лет включительно  Михайловская ДШИ занимает 12 место  в крае из 51. 
 Среднемесячная заработная плата педагогов Михайловской ДШИ в 2024 году составила 42 тыс. 400руб.
На территории района   22 объекта культурного наследия   регионального значения,  проведены косметические ремонты и благоустройство территории на что направлено 190 тыс. рублей  из средств местного бюджета.
            
 На качество жизни населения, комфортность его проживания определенное влияние оказывают меры социальной поддержки.
Деятельность служб социальной защиты населения была 
направлена на улучшение условий жизни наименее защищенных категорий граждан на повышение благосостояния,  доступности социального обслуживания, улучшения положения многодетных семей, заботу о материнстве и детстве.
В 2024 году более 12 тыс. жителей района получили государственную поддержку в виде социальных выплат на сумму 185 млн. рублей. Самой востребованной мерой социальной поддержки в связи с ростом платы за коммунальные услуги являются ежемесячные субсидии и компенсации.
В 2024 году их получили 976 семей и 4 тыс. граждан льготной категории на общую сумму 74 млн. рублей.
Кроме этого за превышение индекса платы граждан на эти цели 1231 семье из бюджета района направлено 3 млн. 32 тыс. рублей.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации  Владимира Владимировича Путина нововведением стало присвоение статуса многодетной семьи с выдачей удостоверения, дающее право на ряд мер социальной поддержки.
        На начало текущего года в районе проживают 400 многодетных семей, что на 58 семей больше чем в 2023 году.
В отчетном году многодетные семьи получили поддержку на общую сумму 14 млн. 707 тыс. рублей.
Региональный материнский капитал предоставлен 31 многодетной семье. Правом льготного проезда на местном автобусном маршруте воспользовались 1тыс. 30 учащихся из многодетных семей, на льготу  направлено 983 тыс.рублей.
 Большое внимание уделяется социальному благополучию семей  безопасности  их проживания, с этой целью в отчетном году установлено 114 пожарных извещателей и 53 измерителей угарного газа, всего за время реализации программы пожарными извещателями оснащено 218 многодетных семей.
Важным направлением в реализации адресной социальной помощи малоимущим гражданами, в том числе и семьям с детьми, является заключение социального контракта. В 2024 году  96 семей  заключили социальный контракт на поиск работы, развитие личного подсобного хозяйства и собственного дела.
 На реализацию мероприятий, предусмотренных социальным контрактом граждане получили денежную поддержку на общую сумму 12 млн. 760 тыс. руб.
 В отчетном году  в связи с устранением последствий весеннего паводка специалистами управления соцзащиты, комплексного центра, администрации района, роспотребнадзора было обследовано более 1000 домовладений. 
680 семей, где произошло подтопление участка, повлекшего ограничение доступа в жилое помещение, получили денежную выплату на общую сумму 6 млн. 800 тыс. руб., 327 семей, где вода поднялась выше уровня пола получили выплату на общую сумму 9 млн. 810 тыс. руб.. Дополнительная помощь семьям, где в ходе паводка утрачено более 5 предметов первой необходимости,  была оказана 62 семьям на сумму 4 млн. 340 тыс.руб.
 В Комплексном центре социального обслуживания населения на надомном обслуживании  находятся  113 пожилых граждан. 
          Работает мобильная бригада, оказывающая помощь пожилым гражданам и инвалидам, маломобильным гражданам, в том числе по доставке пенсионеров и инвалидов  из  сел в Михайловскую райбольницу для прохождения диспансеризации. Такая услуга в 2024 году  предоставлена 822 пожилым гражданам.

        Уважаемые депутаты и присутствующие!
В 2024 году нам удалось сохранить контроль за состоянием оперативной, криминогенной обстановкой на территории района.
В течении 2024 года сотрудниками отделения внутренних дел на территории района обеспечивался правопорядок при проведении более 30 массовых мероприятий с общим количеством участников более 3тыс. человек.
Профилактика преступлений – одна из приоритетных задач,   основной целью которой является предотвращение преступлений.  Оперативная обстановка в районе за прошедший период характеризуется снижением почти на 15% зарегистрированных преступлений , общее количество которых составило   222. 
В 2024 году произошел рост преступлений с 3 до 5, совершенных несовершеннолетними.
Расследованы уголовные дела по 130 преступлениям из которых, 34 преступления – это тяжкие и особо тяжкие. 
Одним из важнейших направлений деятельности полиции является охрана общественного порядка в общественных местах и на улицах. Показатель уличной преступности является одним из индикаторов оценки деятельности отдела полиции. 
 Обеспечению правопорядка на территории района содействует добровольная народная дружина , с численностью 31 человек. Члены народной дружины привлекаются при проведении культурно-массовых, спортивных мероприятий, связанных с охраной общественного порядка, при проведении еженедельных «Дней профилактики». С участием народных дружинников выявлено 13 административных правонарушений.
Особую обеспокоенность вызывают так называемые «дистанционные» мошенничества с различными механизмами хищения денежных средств с банковских карт, а также с использованием сети Интернет и средств мобильной связи. 
В 2024 году произошел рост таких преступных деяний,  зарегистрировано 68 преступления , а расследовано только 11.
С целью недопущения мошенничеств, совершенных с использованием мобильных телефонов, сети Интернет и банковских карт, сотрудниками отделения на постоянной основе ведется разъяснительная работа среди населения, в особенности с людьми пожилого возраста, которым вручаются памятки с предупреждениями о фактах подобного рода, граждане информируются о преступлениях этой направленности посредством размещения информации в районной газете «Сельская правда»,  на сайтах газеты и Администрации района, на регулярной основе проводятся сходы граждан и посещения сотрудниками полиции организаций Михайловского района. 
     Пристальное внимание уделялось борьбе с наркопреступностью. В отчетном периоде сотрудниками отделения выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Из незаконного оборота изъято более двух килограмм наркотических веществ.
Важным аспектом в деятельности полиции является обеспечение экономической безопасности района и противодействие коррупции. Сотрудниками отделения выявлено 6 преступления экономической направленности.  
В рамках профилактической работы сотрудниками Госавтоинспекции выявлено более 1100 правонарушений. Задержано 68 водителей в состоянии опьянения. По итогам 12 месяцев зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий, в них погибло 3 человека, травмировано 19 граждан.
В целях снижения преступности особое внимание следует уделить организации профилактической работы в сельских поселениях. В этих целях необходимо разработать и провести совместные с администрациями поселений профилактические мероприятия в отношении ранее судимых, семейных дебоширов, лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и безработных.
Необходимо повысить взаимодействие в сфере незаконного оборота наркотиков, в частности выявлять очаги дикорастущей конопли и совместно с администрациями поселений участвовать в их уничтожении.
 
                    Уважаемые депутаты!
Местный уровень власти- самый короткий и прямой путь к решению жизненно важных для граждан проблем.
Ежедневная работа с населением- одно из основных направлений деятельности Администрации района.
Жителям доступны все формы обращений в органы местного самоуправления: это и прием граждан по личным вопросам, обращения в письменной форме  и в электронном виде, встречи с населением, публичные обсуждения документов и другие.
За отчетный период в Администрацию района поступило 241 обращение из них 58 в электронном виде по вопросам благоустройства, уличного освещения, оказанию услуг по сбору коммунальных отходов, безнадзорных животных. 
Социальные сети стали мощным инструментом органов местного самоуправления и государственных органов. С их помощью решается сразу несколько задач. Это и диалог с жителями, оперативное донесение до них важной информации о работе местной власти и обратная связь с жителями.
За 2024 год число подписчиков в социальных сетях увеличилось до 8 тысяч шестисот восьмидесяти  человек, на аккаунты главы подписаны 6 тыс.180 человек.
 Главной оценкой для нас является отношение жителей к нашей деятельности.
Ежегодно в Алтайском крае проводится опрос населения с применением IT-технологий с целью оценки деятельности органов местного самоуправления по исполнению полномочий.
По результатам опроса населения в 2024 году удовлетворенность деятельностью главы района  составила 97%, удовлетворенность работой депутатского корпуса 91%. 
В начале 2025 года жителям района представилась возможность перехода на одноуровневую систему управления,  путем создания на территории района муниципального округа. 
К сожалению инициатива депутатов районного Собрания не была поддержана населением на публичных слушаньях и советами депутатов поселений, 4 из 8 депутатских корпуса проголосовали против. Работаем дальше.
                            
                
                       Уважаемые депутаты!
 Новый год перед нами ставит новые задачи, нас ждет масштабная работа требующая объединения и консолидации сил, направленных на повышение качества жизни населения.
2025 год объявлен  в России  Годом защитника Отечества, решение принято в целях сохранения исторической памяти, в  ознаменовании 80- летия Победы в Великой Отечественной войне в благодарность ветеранам и признания подвигов участников специальной военной операции.
 Юбилейные медали «80- лет Победы» уже вручены 29 участникам , труженикам тыла, узникам концлагерей.  
В заключении хочу выразить признательность и благодарность Губернатору Алтайского края Виктору Петровичу Томенко, Правительству Алтайского края, депутатам всех уровней, главам поселений, жителям района, руководителям предприятий, общественности за совместную плодотворную работу, поддержку и взаимопонимание.
Пусть добрый трудовой настрой всех жителей Михайловского района послужит залогом позитивных перемен в социально-экономическом развитии нашего района.
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