
Оповещение

Комиссия по землепользованию и застройке Администрации Михайловского района Алтайского края информирует о начале проведения публичных слушаний 

по проекту: Внесение изменений в Правила землепользования и застройки части муниципального образования Михайловский сельсовет Михайловского района Алтайского края

Перечень информационных материалов к рассматриваемому проекту:
1.Текстовая часть;
2.Карта градостроительного зонирования части территории муниципального образования.

Проект и информационные материалы будут размещены на официальном сайте Администрации Михайловского района Алтайского края  «https://mhlaltay.gosuslugi.ru/»  с «15» апреля 2023г.
Для публичных слушаний:
[bookmark: _GoBack]Публичные слушания будут проведены « 26» апреля 2023 г.  в 15-00 по адресу: Алтайский  край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая 15, в зале заседаний.
Срок регистрации участников публичных слушаний с 14-30 до 14-50.
С документацией по подготовке и проведению публичных слушаний можно ознакомиться на экспозиции по следующему адресу: 658960, Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая, 15, кабинет 7, с «15» апреля 2023 года.
Срок проведения экспозиции: понедельник-пятница с 09-00 до 17-00 часов (обед с 13-00 до 14-00).
    		
Предложения и замечания по проекту можно подавать в срок до «25» апреля 2023 г. По почте, в том числе электронной, либо оставлены лично в приемной Администрации Михайловского района с пометкой «В комиссию землепользованию и застройке» по адресу: 658960, Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая, 15 и устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний.
Предложения в проект изменения должны быть логично изложены в письменном виде (напечатаны, либо написаны разборчивым почерком) за подписью лица, их изложившего, с указанием его полных фамилии, ими, отчества (при наличии), адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) даты подготовки Предложений.
















