Пояснительная записка 
к форме федерального статистического наблюдения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля на территории  муниципального образования Михайловский район Алтайского края за 2016 год

В предыдущие годы и настоящее время на территории района осуществляется один вид муниципального контроля - муниципальный земельный контроль. Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Михайловский район осуществляется Администрацией Михайловского сельсовета.
В Администрации сельсовета имеется штатная единица, предусматривающая выполнение функций по земельному контролю, в соответствии с требованиями действующего законодательства. Данные функции закреплены за специалистом должностными инструкциями. 
Муниципальная функция осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:

- Конституцией Российской Федерации;

- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Земельным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Административным регламентом по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Михайловский сельсовет Михайловского района Алтайского края, утверждённого постановлением Администрации Михайловского сельсовета от 05.05.2010 № 78;

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 №246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на период с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства.

На основании вышеизложенного, в связи с изменениями федерального законодательства, на территории Михайловского района в 2016 году утвержденного плана проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей нет.  

В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2016 году  внеплановые проверки также не проводились. 
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