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Анализ аварийности на территории Алтайского края за 4 месяца 2023 года показал, что водителями со стажем управления транспортными средствами до 2-х лет совершено 15 дорожно-транспортных происшествий (2022 г. – 23, снижение на 34,8%), в которых погибли 4 человека (2022 г. – 2, рост на 100%) и 18 человек получили ранения различной степени тяжести (2022 г. – 34, снижение на 47,1 %). 
Причинами совершения учетных ДТП по вине водителей, стаж управления транспортными средствами которых менее 2-х лет, являются такие грубые нарушения Правил дорожного движения Российской Федерации, как несоблюдение очередности проезда перекрестка (2 ДТП), несоответствие скорости конкретным условиям движения (6 ДТП), нарушение правил проезда пешеходного перехода (2 ДТП), выезд на полосу встречного движения (2 ДТП), неправильный выбор дистанции (1 ДТП), нарушение требований сигналов светофора (1 ДТП), невыполнение требований обеспечения безопасности при начале движения (1 ДТП). 
Указанные нарушения ПДД свидетельствуют об отсутствии необходимых первоначальных навыков вождения, низкой транспортной дисциплине и культуре участников дорожного движения. Причинами этого являются недостаточный уровень подготовки водителей и отсутствие системного подхода при проведении ежедневной профилактической работы с данной категорией водителей. 
В целях предупреждения совершения ДТП водителями, стаж управления транспортными средствами которых менее 2-х лет, а также профилактики нарушений Правил дорожного движения, с 22.05.2023 по 28.05.2023 на территории Михайловского района проводится профилактическое мероприятие «Молодой водитель».
Госавтоинспекция Михайловского района обращается к «молодым» водителям с просьбой быть более осторожными и внимательными на дороге, выбирать скорость движения не только в соответствии с требованиями Правил дорожного движения, но и с учетом состояния проезжей части, видимости и конкретной обстановки на дороге.
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