

Посетить ценностный тренинг, создать фамильную родословную и герб, а также выиграть путёвку в лагерь для детей смогут семьи Алтайского края. Семейный форум «Родные-Любимые» пройдёт 6 июля в барнаульском парке «Центральный». Праздник посвящён Дню семьи, любви и верности и Году семьи в России; его готовит Движение Первых Алтайского края. 

Сотни семей Алтайского края проведут грядущие выходные в кругу своих родственников вместе с самым масштабным детским Движением страны. Семейный форум «Родные-Любимые» пройдёт 6 июля в парке «Центральный» (Барнаул, Социалистический, 11). Торжественная церемония открытия запланирована на 12:30.

Поприветствуют семьи Алтайского края председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко, министр социальной защиты региона Наталья Оськина, и председатель Совета регионального отделения Движения Первых Ирина Рыбина. 

После этого гостей праздника ждёт массовая семейная зарядка, а также яркая концертная программа от комитетов по делам молодёжи и по социальной поддержке населения Администрации города Барнаула и парка культуры и отдыха «Центральный».
 
Также участники форума смогут попытать удачу в лотерее «Путевка в Лето с Первыми». По её итогам будут разыграны 3 путевки на краевую профильную смену регионального отделения Движения Первых Алтайского края «Время Первых. Сибирский Артек».

Специальная площадка форума будет посвящена изучению истории своей семьи, составлению фамильного древа и родословной, а также созданию собственного герба вместе с председателем Алтайского отделения Сибирской геральдической коллегии Сергеем Чековым.

Поговорить о ценностях и семейных традициях Первых дети и их родители смогут в формате семейного пикника. А также они получат возможность стать авторами мультфильма на необычном мастер-классе от медиакомьюнити Алтайского государственного университета Медиа.Hub.
Ответ на вопрос: «как сделать ребенка счастливым?» даст Елизавета Рыкова, руководитель Клуба здоровых детей и спокойных родителей.

С 12:00 до 16:00 будут работать интерактивные площадки:

«Первые в профессии»

На семейном форуме «Родные-Любимые» огромный блок работы будет посвящён профориентации. На площадке кадрового центра «Работа России» можно пройти профориентационный тест, а также узнать о возможностях трудоустройства.

Интеллектуальную игру «Крепкая семья» готовит Алтайский государственный университет; театральная студия классического вуза «Homo Artisticus» проведёт тренинг по актерскому мастерству и публичным выступлениям; мастер-класс «Семейное музицирование» и «Игрушки из бабушкиного сундучка» для детей и родителей – от Алтайского государственного педагогического университета; всё о здоровье, первой помощи и правильном питании расскажут эксперты из Алтайского государственного медицинского университета, сборкой электрических схем можно будет заняться с мастерами из Алтайского государственного технического университета; а создать семейную куклу-оберег помогут специалисты Алтайского государственного института культуры.

«Команда Первых»

Ребята вместе с родителями смогут установить рекорды по самым разным спортивным активностям. Семейные команды ждут упражнения с теннисной ракеткой, обручем, скакалкой и мячами. Самые ловкие, быстрые и сплоченные будут награждены памятными призами на главной сцене Форума.

Также неравнодушные к природе активисты смогут присоединиться к площадке ЭкоГТО и пройти станции «Сортировочная», «Экомаркет» и «Заповедная тропа».

Организация «Мусора. Больше. Нет» на форуме установит точку сбора крышек и батареек, которые затем отдадут на переработку.

«Дело Первых»

– мастер-класс «Декоративное панно ко Дню Семьи» от студии «Акварель», где можно создать объёмную картину из пластилина и акриловых красок; 
– мастер-класс по изготовлению объёмных цветов и флага нашей страны от детского сада № 156;
– мастер-класс по изготовлению семейного символа «Аист семейного счастья» от детского сада № 254; 
– мастер-класс «Семейное древо» от семьи Онеговых-Верещинских, в рамках которого все желающие при помощи природных материалов изготовят символ дерева жизни;
– мастер-класс по изготовлению вертушек в технике оригами от участников родительского клуба Первых «Нить Первых»;
– мастер-класс «Фенечка дружбы» от Центра творчества детей и юношества, где участники узнают историю этого оберега, освоят схемы плетения;
– мастер-класс по изготовлению самолётов-стрижей от детского сада № 273; 
– мастер-класс по созданию фоторамки от детского сада №282; 
– спортивно-развлекательная локация «Безопасное детство» от Комплексного центра социального обслуживания населения Новоалтайска с игровыми надувными спортивными модулями и проведением спортивно-развлекательных игр;
– также от Комплексного центра социального обслуживания населения Барнаула пройдут мастер-классы, связанные с символом семьи, любви и верности – ромашки; нейроигры с упражнениями для развития ритмической работы мозга; 
– развлекательно-развивающая «Семейная викторина»: интеллектуальная игра-выставка экспонатов внутренних органов человека и проведение экспресс анализов от Краевого Центра общественного здоровья и медицинской профилактики;
– мастер-классы от «Добро центра»: головоломки, вязание игрушек на спицах и крючком, фокусы, театр одного актера, изготовление поделок из лент;
– мастер-классы по играм Никитиных: «Собери квадрат», игра «Кирпичики», настенная игра «Полигон» от Алтайской краевой общественной организации «Сообщество многодетных и приемных семей Алтая «Много деток - хорошо!» ;
– от регионального отделения Движения Первых пройдут мастер-классы по созданию открытки «Нить Первых», «Первишка», «Движуля»; по плетению браслетов «Триколор»; по росписи деревянных игрушек от «Алтайлес».

«Безопасность Первых»

Как оказывать первую помощь утопающему с помощью манекена-тренажера расскажет и покажет студенческий спасательный отряд «Олимп безопасности».

Отдел государственной инспекции безопасности дорожного движения УМВД России по городу Барнаулу и региональный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Алтайского краевого дворца творчества детей и молодежи» расскажут о дорожной безопасности во время каникул.

«Служи Отечеству»

Ребята из сообщества «Добрая воля 22» и волонтеры, которые занимаются сбором и доставкой гуманитарной помощи участникам СВО и мобилизованным, научат участников форума плести маскировочные сети и создавать браслеты из паракорда.

Центр военно-тактических игр «КиберАрена» даст возможность почувствовать себя в роли настоящего солдата и освоить искусство стрельбы по мишени из оружия с лазертаг оборудованием. А еще пройти полосу препятствий, как настоящий участник Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

Проникнуться атмосферой ценностей Движения позволит встреча с бойцами специальной военной операции и их семьями, активными участниками направления «Патриотизм и историческая память» Движения Первых, семьями Первых, а также депутатом Барнаульской городской Думы Кристиной Юстус, которая лично участвует в отправке гуманитарных грузов в зону СВО.

Регистрация на мероприятие: будьвдвижении.рф/projects/1767








СПРАВКА: 

[bookmark: _heading=h.30j0zll]Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых» – крупнейшее в Российской Федерации сообщество детей, подростков и взрослых, объединяющее государственные и общественные институты для формирования единой воспитательной среды школьников и студентов профессиональных образовательных организаций.  
  
Участниками Движения Первых являются более 6 млн человек. На регулярной основе в 89 регионах России работают свыше 46 тыс. первичных отделений. В 2023 году мероприятия Движения охватили более 7 млн человек.  
  
Программно-проектная деятельность Движения осуществляется по направлениям: «Образование и знания», «Наука и технологии», «Труд, профессия и своё дело», «Культура и искусство», «Волонтёрство и добровольчество», «Патриотизм и историческая память», «Спорт и здоровый образ жизни», «Медиа и коммуникации», «Дипломатия и международные отношения», «Экология и охрана природы», «Туризм и путешествия».  
  
Работа Движения реализуется в добровольной занятости детей и молодёжи во внеучебное время в образовательных организациях, в организациях культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики, социальной защиты и на предприятиях.   
  
Движение Первых обеспечивает реализацию Программы воспитательной работы с детьми и молодёжью на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, национального культурного и исторического наследия и принципе неразрывной связи поколений, в целях создания единого воспитательного пространства равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодёжи, формирования у участников навыков, полезных для практического применения и профориентации.   
  
 Крупнейшие проекты Движения Первых: Всероссийский проект «Первая помощь», Всероссийская акция «Окна Победы», Всероссийская акция «Ёлка желаний», Всероссийский волонтёрский проект «МыВместе.Дети», Военно-патриотическая игра «Зарница 2.0», Всероссийский проект «Юннаты Первых», Всероссийский проект «Хранители истории», Всероссийский театральный проект «Школьная классика», Всероссийский проект «Медиапритяжение», программа «Мы – граждане России!», Всероссийский проект «Безопасность в Движении».

Афиша: https://disk.yandex.ru/i/C9P-niHWWS2row

Контактная информация для СМИ:
Артём Тарасов, пресс-служба Движения Первых Алтайского края, +7 (905) 981-19-44
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