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Сап (Malleus) – инфекционная, преимущественно хронически протекающая болезнь однокопытных (лошадей, ослов, мулов и других непарнокопытных семейства лошадиных), а также восприимчив к данному заболеванию и человек. Болезнь  характеризуется развитием в легких и других внутренних органах, на слизистых оболочках и коже специфических узелков, распад которых ведет к образованию язв. 
Сапные бактерии попадают в организм животного через слизистую оболочку носоглотки или кишечника вначале в лимфатические пути, а потом в кровь. Сапные микробы, останавливаясь в лимфатических узлах, в легких и других органах, вызывают слабую реакцию, выражающуюся в том, что микробов окружают лимфоидные клетки. В результате этого образуется так называемый сапной узелок. Легкие при сапе поражаются в 100% случаев. Диффузные формы сапного процесса в легких протекают в виде пневмонии, которая довольно быстро вызывает у животных летальный исход. При расплавлении узелков на слизистой оболочке носа или на коже, образуются язвы различных размеров. Развитие лихорадки при сапе, а также исхудание и истощение больных животных объясняются влиянием на организм токсических веществ. Повышение чувствительности организма к сапным бактериям (аллергия) устанавливается через 2-3 недели после естественного заражения.
Инкубационный период от трех дней до трех недель. Течение сапа может быть острым, хроническим и латентным. По месту локализации патологического процесса условно различают носовой, легочный и кожный сап.
Острое течение часто наблюдается у ослов, мулов, иногда лошадей. Сопровождается повышением температуры тела до 41-42° С, ознобом, гиперемией слизистых оболочек глаз и носа. У больного животного отмечаем резкое угнетение, слабый пульс (60—80 ударов в минуту), частое прерывистое дыхание, пониженный аппетит. Через 2-3 дня на слизистой оболочке носа появляются мелкие желтоватые узелки, окруженные красным ободком, величина их варьирует от просяного зерна до горошины. Отдельные узелки через несколько часов сливаются и быстро подвергаются некротическому распаду. Образуются язвы круглой или овальной формы с неровными краями и саловидным дном, покрытым гнойным секретом. Последующее развитие процесса ведет к распаду ткани носовой перегородки, из носовой полости наблюдается кровянисто-ихорозное истечение. Дыхание у животных становится при этом затрудненным и сопящим. При поражении носовой полости в процесс вовлекаются подчелюстные лимфатические узлы. Вначале они припухают, становятся горячими, при пальпации болезненными. Однако спустя 1-2 недели узлы становятся плотными, безболезненными и неподвижными. Нагноения в подчелюстных лимфатических узлах, как правило, не бывает. При остром течении сапа почти всегда поражаются легкие, однако процесс в них развивается медленно и клинически его трудно заметить. В отдельных случаях острое течение сапа сопровождается поражением кожи на внутренней поверхности бедер, в области препуция, мошонки, шеи. Процесс характеризуется воспалением подкожных лимфатических сосудов, образованием узелков, а затем и язв. При кожной форме сапа у больных животных может быть слоновость пораженных конечностей. Болезнь длиться от двух до четырех недель. Исход болезни чаще всего летальный. 
Хроническое течение сапа отмечается у большинства лошадей и сопровождается периодическим подъемом температуры тела, наличием эмфиземы легких и исхуданием животного. Больные животные кашляют, у них наблюдается истечение из носа, увеличение подчелюстных лимфатических узлов. На слизистой оболочке носа, при осмотре нередко обнаруживают язвы и рубцы звездчатой формы. Длительность течения данной формы сапа от нескольких месяцев до нескольких лет. 
Латентный сап у лошадей может продолжаться пожизненно. При этом у больных животных не обнаруживают каких-либо отклонений от нормы, а болезнь диагностируют на основе показаний специфических методов диагностики. Ухудшение условий содержания приводит к обострению сапа у таких животных, и они могут погибнуть в течение 2-3 недель. 
Профилактика и меры борьбы. Сап неизлечим. В целях профилактики и борьбы с ним проводят следующие мероприятия.
Покупать лошадей необходимо только с ветеринарным документом, в котором обязательно должны быть указаны все необходимые исследования и вакцинации.
Для выявления больных сапом лошадей проводят ежегодное плановое обследование всего конского поголовья существующими методами диагностики (маллеинизация).
О появлении сапа у животных сообщают ветеринарным специалистам района, города. При осмотре животного или уходе за ним следует остерегаться, чтобы при кашле или фырканье истечения из язв, носа больной лошади не попадали на одежду, руки, лицо. Не следует принимать пищу и курить при уходе за больными или подозрительными по заболеванию лошадьми. 
Соблюдение мер предосторожности и личной профилактики предохраняет человека от заражения сапом.

